



昨日，中国足坛反赌案继续开庭。原中国足协副主席南勇在铁岭受审，检方认定南勇涉及的犯罪事实17项，共计148万9千多元，南勇承认曾收钱，但不承认这是犯罪行为。原中国足协裁判委员会主任李冬生在丹东受审，李冬生被公诉机关指控30项受贿罪名，涉案金额79万余元，其中被指控11项贪污罪名，涉案金额6万多元。原国脚申思、祁宏、江津、李明等非法操纵足球比赛案在沈阳开庭，4人被认定涉嫌赚取800万好处费，放水帮助天津泰达保级成功，4人对检察机关指控的犯罪事实基本承认。

张华玮 整理

## 上梁不正下梁歪 发现不对就得拆

南勇涉嫌17项犯罪事实，  
涉案金额148万多元  
申思等四大国脚涉嫌收钱助泰达保级，  
涉案金额800万元

### 南勇涉案金额达148万多元

昨日，前足协中心主任、中国足协副主席南勇在铁岭中院出庭受审。南勇涉及的犯罪事实达17项，共计148万9千多元。其中最大一笔金额是帮助当年沈阳金德保级成功，俱乐部曾三次送钱给南勇，共计人民币40万元。此外，大连实德、山东鲁能、云南红塔俱乐部也卷入案件中。

### 南勇案牵出郑智和李霄鹏

南勇案的最大特点是除了接受几笔巨额现金外，更多的受贿行为都是收受财物。其中包括劳力士金表、保健品、价值两万多元的洋酒、五千多元的加油卡等。

在案件中，庭审中还出现了不少球迷耳熟

能洋的名字。比如著名国脚郑智为了去国外踢球转会，曾给南勇送手表；前女足主帅李霄鹏为了参加培训，曾给南勇送礼，在国家队足球教练选拔过程中，他也涉嫌向南勇行贿。

酒店房间取走200万元。其他人也前往同一酒店同一房间，各取走200万元。

法庭辩论十分激烈。辩护人为球员进行从轻辩护，理由有自首、偶犯、初犯，包括在重大赛事屡立战功、足球大环境行业潜规则等。但公诉人认为，四人属于共同犯罪。从接受请托、上场比赛，最后领取赃款都是一起行动，应对总额800万元负起责任。

### 申思等四国脚收800万助泰达保级

昨日，沈阳中级人民法院对申思等四国脚进行了庭审。在2003年末代甲A之战中，天津泰达老总张一峰，通过中间人王勇找到前上海中远球员申思，拜托他让天津获胜保级，酬劳为800万元。随后，申思找到江津、祁宏、小李明3名国脚说明酬劳，3人表示领会。结果天津泰达2:1取胜上海中远，成功保级。事后，申思从

### 李冬生涉案金额79万元

昨日，在辽宁丹东中院，前足协裁委会主任李冬生接受庭审。李冬生利用安排裁判的权利，涉案30件总计11项，涉案金额达到79万元人民币，其中认定为贪污的有6万元人民币，被起诉为受贿罪、贪污罪。

据悉，李冬生在法庭上对多数指控不予承

认，他的律师肖洪表示：“李冬生对数额有异议，30项其中有一大半不成立。”同一时间，前重庆足协秘书长高健、前重庆力帆俱乐部总经理陈宏对国家非工作人员行贿一案也在该院开始审理，他们涉嫌向前足球“金哨”黄俊杰行贿30万元，帮助重庆力帆保级。

### 韦迪谈反赌案：不会法不责众

足球反赌扫黑案件已进入尾声，中国足协副主席韦迪25日对外声称，“足协支持依法对这些违法违纪的事情和个人做出严肃处理，而足协本身更应该吸取教训、深刻反思，从机制建设上要避免今后重蹈覆辙，让足球更健康的发展”。

“今后中国足球要在议事和决策机制上得到明显改善，足球整体工作的设计要更加系统、准确。我们没有时间再重复过去的错误，要尽可能少走弯路。也希望能得到媒体的支持和批评，让更多的国人关心和参与。只有更多人参与，中国足球才有希望。”韦迪重申，反赌扫黑案件审理后，中国足协将组成以律师为主、专家为辅的特别工作组，深入了解案件具体的违纪情况，对相应的违纪单位和个人照章处理。韦迪说：“足协不会对违纪视而不见，也不会因所谓的‘法不责众’不作处理”。

### 值得一提

#### FIFA已有代表团来华调查假球

中国足球反腐审判第二批受审的，有不少是曾经叱咤足坛的大佬，不少人都曾去国际足联(FIFA)总部苏黎世开过会，其中还有人在FIFA任职。他们被审判，FIFA也在关注。近日，已经证实：国际足联安保委员会正在中国调查访问。据悉，此次的三人代表团中，有一人为FIFA安保委员会成员，他来华将直接负责调查中国的赌球假球案件。最终的调查报告将会在FIFA进行重新汇总，后上报给FIFA主席布拉特，然后才有可能向外公布。

#### 南勇案公诉方撤销证据让人意外

昨日，据南勇律师孙晓阳介绍，在法庭上，公诉机关撤销了一些重要案件的相关证据，他说：“大家都知道沈阳海狮的那个案件，中央台曾经曝光过，但在这次庭审中，公诉机关撤回了一些相关的证据，也就是原来的证据当庭没有出示，这是让人很意外的，这笔金额是40万。”



江津



小李明



祁宏



申思